

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Моргачёвой Елены Николаевны, доктора педагогических наук, профессора кафедры специальной педагогики и комплексной реабилитации института специального образования и психологии Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Московский городской педагогический университет» о работе Краузе Елены Николаевны над кандидатской диссертацией «Формирование языковых средств выражения временных отношений в письменной речи умственно отсталых школьников», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.3 – коррекционная педагогика (олигофренопедагогика)

Краузе Елена Николаевна являлась соискателем кафедры психолого-педагогических основ специального образования института специального образования и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» с 01.10.2012 г. по 01.10.2017 г. За это время Елена Николаевна сдала экзамены кандидатского минимума и выполнила большую часть своей научно-исследовательской работы. Выступала с докладами на заседаниях кафедры психолого-педагогических основ специального образования МГПУ, кафедры специальной психологии и коррекционной педагогики Удмуртского Государственного университета (УдГУ), на методических объединениях педагогов образовательных организаций, реализующих АООП для обучающихся с умственной отсталостью, и ЦППМК г. Москвы, на научно-практической конференции, проводимой в рамках мероприятий «Дни науки МГПУ – 2014», на VII Международной научно-практической конференции Российской ассоциации дислексии на базе Государственного института русского языка им. А.С.Пушкина, на V Международной научно-практической конференции «Специальное образование: традиции и инновации» на базе Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка, на Всероссийской научно-практической конференции «Инклюзивное образование: индивидуализация образовательных траекторий

обучающихся с особыми образовательными потребностями» на базе ГБ ПОУ «Охтинский колледж». Все это позволяет говорить о том, что Краузе Е.Н. зарекомендовала себя как творческий, самостоятельный исследователь.

В 2021 г. Елена Николаевна успешно прошла апробацию диссертационного исследования на кафедре специальной педагогики и комплексной реабилитации МГПУ, где ее работа была рекомендована к защите. Тема работы Е.Н. Краузе «Формирование языковых средств выражения временных отношений в письменной речи умственно отсталых школьников» чрезвычайно актуальна и напрямую связана с ее профессиональной деятельностью. Во время соискательской деятельности и до окончания диссертационного исследования Елена Николаевна работала в Государственном автономном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования города Москвы «Московский центр качества образования», отделе «Центральная психолого-медико-педагогическая комиссия» в должности учителя-логопеда. Общий стаж работы в этой должности – 28 лет, имеет высшую квалификационную категорию и опыт работы в образовательных организациях различного профиля.

В ходе работы над диссертацией Е.Н. Краузе проявила себя как талантливый исследователь, обладающий широким кругозором и эрудицией; ее отличает креативность, тщательность (при организации, проведении и интерпретации результатов работы), высокая работоспособность, а также интеллигентность и политкорректность.

На протяжении выполнения исследования Елена Николаевна вела активную публикационную деятельность. Основное содержание диссертации изложено в девяти научных и научно-методических работах, в том числе в четырех ведущих рецензируемых научных журналах, определенным перечнем ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

Краузе Елена Николаевна является исследователем, способным решать теоретические и практические проблемы современной специальной педагогики. Ее диссертация представляет самостоятельное и завершенное

диссертационное исследование и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.3 – коррекционная педагогика (олигофренопедагогика).

Научный руководитель
доктор педагогических наук,
профессор кафедры специальной педагогики
и комплексной реабилитации
института специального образования и психологии
ГАОУ ВО МГПУ

Е.Н. Моргачёва

16.11.2022

Контактные данные:
Государственное автономное
образовательное учреждение
высшего образования Московский
городской педагогический университет
129226, г. Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, 4
телефон: +7 499 181-24-62
info@mgpu.ru
сайт [http:// www.mgpu.ru](http://www.mgpu.ru)

